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 (3)مستند                (2)مستند 
 

نمو السنوي ت نسبة ال، أخذ  8791فمنذ عام . الأرقام والمؤشرات الاقتصادية كما تدل" المعجزة الاقتصادية"ينطبق على الصين وصف 
وعرف الناتج الوطني القائم نمواً معدله . في المئة 8.07لتستقر عند نسبة متوسطها  8771في المئة عام  81تحقق أرقاماً خيالية تخطت 

كذلك بلغت نسبة النمو . 8771وعام  8778في المئة عام  88مع قفزات قدرها  8771إلى  8791في المئة من  7الوسطي نحو 
وقد ارتفع مستوى المعيشة أربع مرات في . في المئة في العام نفسه 11فارتفعت الصادرات أكثر من  8771لمئة عام في ا 81الصناعي 

 .عشر سنوات، ما يشكل بديلاً من الديمقراطية؛ فالنجاحات الاقتصادية تعفي النظام من تقديم تنازلات في المجالات السياسية
وكذلك فقد أصبحت الصين البلد الأول في العالم النامي من حيث . الكبار في العالملقد دخلت الصين في نادي المصدرين العشرة 

 .الاستثمارات الأجنبية المباشرة فيه
 .سياسة القوة –غسان العزي . د: المصدر

(4)مستند 

 
  الصين الهند

 عدد السكان ةمليون نسم 8171 مليون نسمة .8.1

 معدل النمو السكاني 09٪. ٪ 801

 أمد الحياة سنة 98 سنة 41

 معدل وفيات الأطفال ٪. 1404 ٪. 4101

 نسبة الأمية ٪ .1 ٪ 11

 نسبة الالتحاق الجامعي 901٪ ٪ 8.01

 مؤشر التنمية البشرية 0918. .017.

 محليحصة الفرد من الناتج ال أميركي دولار 1119 دولار أميركي .14

 الأكثر فقراً % .8 من الناتج المحلي ٪ 101 من الناتج المحلي 101٪

 الأكثر غنى% .8   من الناتج المحلي ٪ 1.01 من الناتج المحلي 1101٪

 الإنفاق على الأبحاث من الناتج المحلي  ٪ 808 من الناتج المحلي 04٪.

4409٪ 

9.21٪ 

..22٪ 

1901 ٪ 

.922 ٪ 

8.23 ٪ 

 لة في الزراعةنسبة القوى العام
 نسبة القوى العاملة في الصناعة

 الخدماتنسبة القوى العاملة في 

اقتصادية لكل من الصين والهند –مؤشرات اجتماعية   

 L’Etat du monde 2004: المصدر

 السنة 0990 4004

 النوع

 (س.و.مليار ك)الكهرباء  093 ..90

 (مليون طن)النفط  983 901

 (8ليار مم)الغاز الطبيعي  92 88

 (مليون طن)الحديد الصب  06 .92

 (مليون طن)الفولاذ  02 .93

 (مليون طن)الألمنيوم  2362. 822

 (مليون سيارة)السيارات  2220. 2198.

 (مليار دولار)قيمة الصادرات  .0 00.

 (مليار دولار)قيمة الواردات  21 .8.

   

 شرات اقتصادية لدولة الصينمؤ   

Images économiques du monde 2004 : المصدر     

 

 الصين

 الهند



 

 
 

 (5)مستند 
 

 :الموضوع
ند، ورغم ذلك ما تزال الهند نموذجاً لعالم من الصين واله كانيات الطبيعية والبشرية إلى حدٍّ كبير في كلٍّ تتشابه الإم

 :الجنوب النامي فيما قطعت الصين شوطاً كبيراً في النمو وأصبحت تدق أبواب عالم الشمال المتقدم
 .من هاتين الدولتين ة المتوفرة محلياً للصناعة في كلٍّ بيِّن المقومات الطبيعي -
د المظاهر التي تدل على أن الهند ما زالت نموذجاً  - لعالم الجنوب، واشرح الأسباب التي تؤدي إلى استمرار  حدِّ

 .هذا الواقع

ل التي سمحت ومظاهر التحو   ،ف الصين دولة من عالم الجنوبأعرض المظاهر التي تجعل عالم الشمال يصنِّ  -
 .للصين بدقِّ أبواب عالم الشمال

 
 :تحليل مستندات     

 

في مستويات المعيشة بين بلدان الشمال  الصادر عن الأمم المتحدة واقع التفاوت( 8771)ص التقرير السنوي عن التنمية البشرية لخ  
 .ج عن محاسن العولمة وفوائدهارو  والجنوب بمجموعة أرقام كشفت زيف ما ي  
فق  فقد أصبحت الهوة بين بلدان غنية وأخرى  ة أشخاص رة أعمق بكثير عما كانت عليه، بل ثمة ما هو أدهى يتمثل في كون ثروة ثلاثم 

 .دولة من البلدان النامية مجتمعة 11فقط هم الأكثر غنى في العالم تفوق مجموع الدخل الصافي في 
 .مليون نسمة ..1شخصاً فقط يملكون ما يوازي ما لدى الصين بسكانها المليار و 11الإنجاز أن " حسنات"ومن 

 .مليارات على دولارين فقط 1دولار واحد في اليوم، و مليار إنسان ما زالوا يعيشون على 801وجاء في التقرير أيضاً أن 
وإذا كان الوضع في البلدان الفقيرة صارخاً بالبؤس والحرمان، فثمة في العالم الصناعي ما لا تستطيع الليبرالية إخفاءه، ذلك أن نسبة 

عيشون أوضاعاً لا تقل قسوة عما يعانيه من مجموع عدد السكان وهؤلاء ي%  89الفقراء في العالم الصناعي تصل في بعض بلدانه إلى 
 .فقراء الجنوب
ف بطريقة ود إلى أماكن متساوية ولا فوارق بينها وحيث الكل يتصر  قلوجية النظام العالمي الجديد وكأنها تيور بعضهم إيدلقد صو  

 .واحدة وينعم بالازدهار بحيث يصبح التشابه حتمياً 
ة من الإنكسار السوفياتي وفرضوا إصلاحات السوق بذريعة أنها السبيل الوحيد إلى التحديث روا النظام الجديد بتأثير النشوهكذا صو  

 .والخروج من مخلفات الماضي
 1181العدد  – 1/4/8777جريدة السفير  –سعيد صعب : المصدر

 (1)مستند 
 

 
 (2)مستند 

 
فكما كانت . بات الكمية، بل كذلك المعادلات الاستراتيجيةر معادلات الأرقام والحساليس من شأن السيطرة على نفط العراق أن تغي  

السيناريو الذي فشل في فنزويلا قد ينجح في "الأبيض، فإن  تالقريبة دوماً من مواقع السلطة في البي" واشنطن بوست"أوضحت صحيفة 

 ماو
 تسي
 تونغ

!!ولكن لأيّة مشكلة؟!! يا إلهي !!يجب إيجاد حل    



، رئيس جمهورية فنزويلا "هوغو تشافيز"والسيناريو المشار إليه هو ذاك الذي استهدف إطاحة ". العراق بعد إسقاط نظام صدام حسين
بالمئة من  .1بهدف تحطيم تحكم هذه المنظمة بـِ  "منظمة البلدان المصدرة للنفط"بعد أن رفض طلب الولايات المتحدة بالانسحاب من 

 .قدرتها على ضبط الإنتاج وضبط الأسعار معاً  سوق النفط العالمية وشل  
ة المدى، فإن إسقاط النظام ديعنظمة الأوبيك من منظور الاستراتيجية الطاقوية الأميركية البله تفكيك موعدا الهدف الكبير الذي مث
أن يفتح منجماً من الذهب أمام الشركات النفطية الأميركية المحظورة منذ زمن بعيد في " واشنطن بوست"العراقي من شأنه كما تضيف 

 ...قات المحبوكة بين بغداد وروسيا وفرنسا وبلدان أخرىك في الوقت نفسه شبكة العلاقات والصفالعراق، وأن يفك  
 1..8/1/1 –الحياة  جريدة: المصدر

        (3)مستند 
 

 
 
 
 

 1/5/2004جريدة الحياة : المصدر
 
 
 
 
 
 

ثاني أكبر قوة  –مليون مواطن  455: أوروبا جديدة
 .اقتصادية في العالم بعد الولايات المتحدة الأميركية

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 ضاء الحاليون في الاتحادالأع

 2004أيار  1اعتباراً من الأعضاء الجدد 

 (4)مستند   
 

 : الأسـئلــة
 

د موضوع كلٍّ  -أ .8  (علامة واحدة)     (. 1)ورقم ( 8)ن رقم من المستندي   حد 

 (علامة ونصف)   (. 1)وعنواناً آخر للمستند رقم ( 8)قترح عنواناً مناسباً للمستند رقم إ -ب

 

 :بيِّن ،(8)المستند رقم من خلال  .1

ن -  (علامة واحدة)    . الشمال والجنوب ة بين عالمي  على اتساع الهو   تدلان فكرتي 

 (نصف علامة)     . فكرة تدل  على أن الفقر ليس حكراً على عالم الجنوب -

 (ة واحدةعلام) . رات التي أطلقها النظام العالمي الجديد حول مستقبل شعوب العالماثنين من التصو   -

 

 اثنين من مظاهر الهوة بين عالم الشمال وعالم الجنوب،( 1)ستخلص من المستند رقم إ .1

داً المؤشر الذي اعتمدت عليه في المستند لتبيان كل مظهر   (علامة واحدة)     .محد 

 

 ، بيِّن الأهداف التي سعت الولايات المتحدة الأميركية(1)اعتماداً على المستند رقم  .1

 (علامة ونصف)     . ها من خلال السيطرة على نفط العراقإلى تحقيق 



 

يِّن .1  اثنين من المتغيرات التي شهدها الاتحاد الأوروبي ،(1)من خلال المستند رقم  ،ب 

 (نصف علامة)       .إليه بعد انضمام عشر دول جديدة 

 

 العولمة، في ظل إلى أن العديد من دول عالم الجنوب ازداد فقراً ( 8)يشير المستند رقم  .4

 :وكذلك إلى استمرار وجود الفقر في عالم الشمال 

يا إلى هذا الواقع في عالم الجنوبن أو عاملي  شرح سببي  إ -أ  (انـلامتـع)    . ن أد 

 (علامة واحدة)     . شرح سبباً واحداً لاستمرار الفقر في عالم الشمالإ -ب

 

بِرها من مسؤوليةالتي يعاني منها عالم الج تمن المشكلا اً شرح ثلاثإ .9  نوب والتي يعت 

 (ثلاث علامات)           .عالم الشمال 

 

 أوضح اثنين من الإجراءات التي تعتمدها الولايات المتحدة الأميركية في إطار .1

 (انـلامتـع)     . سياستها لاستمرار تأمين حاجاتها النفطية من الخارج 

 

ع الاتحاد الأورو( 1)يشير المستند رقم  .7  :1..1أيار  8بي اعتباراً من إلى توس 

يِّن أربعة من أوجه أهمية هذه الخطوة في تعزيز مكانة الاتحاد الأوروبي -أ  ب 

 (علامة واحدة)       . الاقتصادية على الصعيد العالمي   

 هل ترى في هذا التوسع إمكانية أن يصبح الاتحاد الأوروبي بديلاً عن الولايات -ب

ر إجابتكالمتحدة الأميركية ف       (انـلامتـع)   .ي زعامة النظام العالمي الجديد؟ برِّ

 

 
 (علامة واحدة) . صحيحة للمصطلحات والمفاهيم والأسماء، تنظيم المسابقة وإمكانية قراءتها كتابة: الشكل* 
 

 .بعد التصحيح 1، أي أن كل علامة تضرب بـِ .1العلامة النهائية هي * 
 
 
 

 لجغرافيامشروع معيار التصحيح لمادة ا
 
 

 المخطط العـام للموضوع الجغرافي
 ملاحظـات العلامة التفصيل أجزاء الموضوع

 :المقدمة
 قراءة الموضوع

 (علامات 4)

 تحديد المصطلحات والمفاهيم الأساسية. 

 صياغة الإشكالية: 

 .أفكار الإشكالية وصياغتها -
 .مدى تأدية الإشكالية للغاية المطلوبة -

4 
 علامات

 حات والمفاهيمعلامتان للمصطل. 

 علامة لأفكار الإشكالية. 

  علامة لتوافق الإشكالية مع الغاية
 .المطلوبة

توسيع الموضوع 
 وتنظيمه

 (علامة 14)

  استعمال
المعلومات 
 وتنظيمها

 (علامات 1)

 الفقرة الأولى
 (علامتان)

العنوان المقترح  -
 .المناسب

عرض الفكرة  -
 .الرئيسية

 .الأفكار الثانوية -

4/1 
 
4/1 

 
2/1 1 

  ِأفكار، كل فكرة  4علامة ونصف لـ
 .علامة 1/8

 

 الفقرة الثانية
 (علامات 1)

العنوان المقترح  -
 .المناسب

4/1 
 

  ( 4)ونصف لستة مظاهر علامتان
( 1)وسببين أو لأربعة مظاهر 



عرض الفكرة  -
 .الرئيسية

 .الأفكار الثانوية -

4/1 
 

2/1 2 

 .وثلاثة أسباب

 

 الفقرة االثالثة
 (علامات1)

العنوان المقترح  -
 .المناسب

عرض الفكرة  -
 .الرئيسية

 .الأفكار الثانوية -

4/1 
 
4/1 

 
2/1 2 

  ونصف لعشرة مظاهر علامتان
من كل جزء  1شرط إلزامية ( .8)

 .من السؤال

 (علامة لكل مظهر 1/8)    

 

  استخلاص
المعلومات 
والربط في 

ما بينها وبين 
أفكار 

الموضوع 
 (علامات1)

أفكار من المستندات  4ستخلاص ا
إشارة لا )وإبرازها بشكل واضح 

 (تلميحاً 

 
3 

  ِأفكار من  4ثلاث علامات لـ
المستندات مبينة في الموضوع 
بإشارة تدل على المستند الذي 

 (علامة 1/8كل فكرة . )يتضمنها

 

  تنظيم
الموضوع 

 (علامات1)

 .مدى توافق الفقرات -
 .مدى توازن الفقرات -

 
3 
 

 ة ونصف لتوافق الفقراتمعلا. 

  .علامة ونصف لتوازن الفقرات

 الخاتمة
 (علامة واحدة)

 الرد على الإشكالية. 

 فتح الآفاق. 

 
1 

 نصف علامة للرد على الإشكالية. 

 نصف علامة لفتح الآفاق. 

 شكل المسابقة
 (علامة واحدة)

 كتابة صحيحة للأسماء والمصطلحات والمفاهيم. 

 ترتيب المسابقة. 

 قراءة المسابقة إمكانية. 

 
1 

 نصف علامة للكتابة الصحيحة. 

 1/8 علامة لترتيب المسابقة 

 1/8 علامة لإمكانية قراءة المسابقة. 

 

 

 

 

 

 

 أجزاء
 الموضوع

العلامة  عناصر الإجابة المقترحة
 القصوى

 ملاحظات

 

مقدمة 

 الموضوع

 تحديد وتوضيح المصطلحات والمفاهيم الأساسية: 

عالم  –الهند  –الصين  –الإمكانيات البشرية  –الإمكانيات الطبيعية  -
 .مظاهر التحول –عالم الجنوب  –الشمال 

 الإشكالية: 

 .أفكار الإشكالية وصياغتها -
 (.إرتباطها بالموضوع)مدى تأدية الإشكالية للغاية المطلوبة  -

 :إقتراح إشكالية
من  هل أن الإمكانيات الطبيعية والبشرية الكبيرة التي تملكها كل   -)

 الصين والهند كافية وحدها لتحقيق التقدم؟
 .ما الذي حال دون تقدم الهند -
 ما الذي ينقص الصين لت قبل عضويتها في نادي عالم الشمال المتقدم؟ -
هل من المحتوم أن تبقى الهند دولة من الجنوب وأن تبقى الصين خارج  -

 (عالم الشمال؟
 

 

 

 

 

 

 

2 

  علامتان لأربعة مفاهيم
 1/8ات، لكل منها ومصطلح

 .علامة

 
 

  علامة واحدة لأفكار الإشكالية
 .وصياغتها الجيدة

  علامة لتوافق الإشكالية مع الغاية
 .المطلوبة

 
الإشكالية المقترحة هي  :ملاحظة

تقبل أية . للدلالة ولا تعتبر ملزمة
 .أفكار أخرى مناسبة

 

توسيع 

 الموضوع

 الفقرة الأولى

 .لأول من الموضوععنوان مقترح مناسب للشطر ا -
 (.أو أي عنوان آخر مناسب... )بلدان غنيان ولكن: عنوان مقترح -
 .مقومات طبيعية هائلة ومتنوعة: الفكرة الرئيسية -

 :الأفكار الثانوية
 ..(.حديد، منغانيز، نحاس، فوسفات، ذهب)مواد أولية معدنية 
قطن، شاي، قصب سكر، قنب، نباتات )مواد أولية زراعية 

 .(..زيتية
 ...(.أخشاب)مواد أولية نباتية طبيعية 

 

 

 

4 

 

 ربع علامة للعنوان المناسب. 

 ربع علامة للفكرة الرئيسية. 

  ِأفكار  4علامة ونصف لـ
لثلاثة مقومات  1/1: متنوعة
عدنية، طاقة، حيوانية، م)متنوعة 

 .في الهند( زراعية، نباتية

لثلاثة مقومات متنوعة في  1/1
 .الصين



 (.حليب، لحوم، أسماك، جلود)مواد أولية حيوانية 
 (فحم حجري، نفط، غاز طبيعي، مياه الأنهار)مصادر طاقة 

 

 الفقرة الثانية
 .عنوان مقترح مناسب للشطر الثاني من الموضوع -

 .قيود تشل انطلاقة الهند نحو التطور -: اقتراح عنوان)
نوان آخر أو أي ع. )قيود تبقي الهند في عالم الجنوب -                

 (.مناسب
 .مظاهر وأسباب تخلف الهند: الفكرة الرئيسية -
 : الأفكار الثانوية -

 الأسباب المظاهر
 .معدل نمو سكاني كبير -
تدني معدل العمر المتوقع عند  -

 .الولادة
 .ارتفاع معدل وفيات الأطفال -
 .إرتفاع نسبة الأمية -
 .تدني حصة الفرد من الناتج الحلي -
 .ة مؤشر التنمية البشريةتدني قيم -
استمرار وجود الفقر والجوع  -

 .وسوء التغذية
استمرار تفشي الأوبئة  -

 .والأمراض
 .ارتفاع معدل البطالة بأنواعها -
نسبة مرتفعة من اليد العاملة في  -

 .القطاع الزراعي
 .التفاوت الطبقي الحاد -
 .إنخفاض إنتاجية اليد العاملة -
 ...تفاوت النمو بين المناطق -

الزيادة الطبيعية السكانية الكبيرة  -
أكبر من معدل نمو السكان )

 (.القدرة على تأمين الاحتياجات
عرض الفكرة بشكل )تفشي الأمية  -

 (.يفهم أنها سبب وليست مظهراً 
 .التركيب الطائفي المعقد -
 .التمسك بالعادات والتقاليد -
ياضانات ف)الكوارث الطبيعية  -

 (.مدمرة، جفاف شديد
التوتر السياسي والعسكري  -

 (.الباكستان وقضية كشمير)
 .هجرة الأدمغة نحو عالم الشمال -
 .تدني حصة الإنفاق على الأبحاث -
 .الإرث الاستعماري -
 ....تعدد الطبقات وانغلاقها -

 

 

 

 

 

 

 

3 

 1/8 للعنوان المناسب. 

 1/8 علامة للفكرة الرئيسية. 

 
 
 
 
 
 

 مظاهر  4لامتان ونصف لـِ ع
مظاهر وثلاثة  1وسببين، أو لـِ 

 .أسباب

 

 

 أجزاء
 الموضوع

العلامة  عناصر الإجابة المقترحة
 القصوى

 ملاحظات

 :تابع

توسيع 

 الموضوع

 الفقرة الثالثة
 .عنوان مقترح مناسب للشطر الثالث من الموضوع -

 ".لاحةالف"وقدم في " البور"قدم في : الصين -: اقتراح عنوان)
 .قدم في الشيوعية وقدم في الرأسمالية: الصين - 
 .بين النموذج الماوي والنموذج الغربي: الصين - 
الشيوعية والرأسمالية تتشاطران عقول الزعماء  - 

 .أو أي عنوان آخر مناسب.( الصينيين
الصين دولة في مرحلة إنتقالية من عالم الجنوب إلى : الفكرة الرئيسية -

 .لعالم الشما
 :الأفكار الثانوية -

 .مظاهر تجعل الشمال يصنف الصين في عالم الجنوب     
انخفاض معدل الإلتحاق الجامعي  –%( .1)ارتفاع معدل الأمية  -

نسبة  –( 0918.)مؤشر التنمية البشرية متوسط  –%( 901)
التفاوت في  –التفاوت الطبقي  –العاملين في الزراعة مرتفعة 

إنخفاض حصة الفرد من  –والساحل الشرقي  النمو بين الداخل
ضعف )استمرار القيود على الحريات العامة  –الناتج المحلي 
ظاهرة النزوح الريفي  –النقص في البنى التحتية  –( الديمقراطية

 ...الكثيف
 .مظاهر التحول التي سمحت للصين بدق أبواب الشمال     
ارتفاع معدل أمد  -يتراجع واضح في معدل النمو السكاني السنو -

من قيمة ( الصين)اقتراب قيمة مؤشر التنمية البشرية  –الحياة 
النمو الاقتصادي الذي حققته  –المؤشر الذي يتميز به عالم الشمال 

ارتفاع ملموس في نسبة النمو  –( الأعلى في العالم)الصين 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 1/8 علامة للعنوان المناسب. 

 
 
 
 
 

 1/8 علامة للفكرة الرئيسية. 

 
 
 
 
 
 
 
 

  علامتان ونصف لعشر مظاهر
من كل جزء من  1شرط إلزامية 

 (علامة لكل مظهر 1/8.)السؤال



ارتفاع مستوى  –ارتفاع ملموس في الناتج الوطني  –الصناعي 
صادرات )تطور كبير في مجال التجارة الخارجية  –المعيشة 
تبنيها لسياسة الانفتاح على الغرب الرأسمالي  –( وواردات

اعتماد سياسة السوق، جذب الاستثمارات الأجنبية، الشركات )
تخفيف  –...( متعددة الجنسيات، دخولها منظمة التجارة العالمية

 ...الرقابة على الأفراد وتشجيع المبادرة الخاصة

  استخلاص معلومات من المستندات المرفقة والربط في ما بينها
 .وبين أفكار الموضوع

 
 

 لموضوعتنظيم ا: 

 .مدى توافق الفقرات -
 .مدى توازن الفقرات -

3 

 

 

 

 

4/0 0 

4/0 0 

 1 أفكار من  4لـِ  علامات
علامة  1/8المستندات، لكل منها 

شرط الإشارة صراحة إلى 
 .المستند الذي وردت فيه

 .الرد على الإشكالية  الخاتمة

 فتح الآفاق. 

 

0 
 1/8 علامة للرد على الإشكالية. 

 1/8  الآفاقعلامة لفتح. 

 .كتابة صحيحة للأسماء والمصطلحات والمفاهيم  الشكل

 ترتيب المسابقة. 

 إمكانية قراءة المسابقة. 

 

0 
 1/8 علامة للكتابة الصحيحة. 

 1/8 علامة لترتيب المسابقة. 

 1/8  علامة لإمكانية قراءة
 .المسابقة



 تحليل مستندات  –مشروع معيار تصحيح لمادة الجغرافيا 
 ----

 ملاحظـــــات صــر  الإجابــــةعنا السؤال

 التفاوت في مستويات المعيشة بين الشمال  - (:1)موضوع المستند رقم. أ 1
 .والجنوب                                  

 .الهوة بين الدول الغنية والدول الفقيرة    -                              
 .في العالم  الفقر   -                              

  السيطرة على نفط العراق  -(: 3)موضوع المستند رقم. 
 . .نظرة الولايات المتحدة إلى نفط العراق  -                                

 (:1)عنوان مناسب للمستند رقم. ب
 .العالم في ظل العولمة    -                                

 .العالم في ظل النظام العالمي الجديد    -                                
 فشل النظام العالمي الجديد ؟   -                                
 تناقض بين الوعود والواقع    -                                

 (أو أي عنوان آخر مناسب )                                     

 ( :2)مناسب للمستند رقم عنوان 
 .حوار الطرشان ! الشمال والجنوب  -
 ..الجنوب يطالب والشمال يتجاهل  -

 ( .أو أي عنوان آخر مناسب ) 

   نصف علامة للموضوع المناسب لكل 
 .مستند    

 .أو أي موضوع آخر مناسب 
 
 
 
 

  ثلاثة أرباع للعلامة لعنوان مناسب
 ( .8)للمستند رقم 

 
 
 
 
  ثلاثة أرباع العلامة لعنوان مناسب

 ( .1)للمستند رقم 

 .عبارات تدل على اتساع الهوة : أ  2
 .الهوة أصبحت أعمق بكثير عما كانت عليه   -     
أشخاص الأكثر غنى في العالم تفوق مجموع الدخل  1إن ثروة   -     

 .دولة  من البلدان النامية  11في  الصافي
 .مليار  801يملكون ما يوازي ما لدى الصين بسكانها  11إن   -     
 .الفقر ليس حكراً على عالم الجنوب :  ب 

 ٪89إن نسبة الفقراء في العالم الصناعي تصل في بعض بلدانه إلى   -     
 .من مجموع عدد السكان

 التصوّرات التي أطلقها عالم الشمال :  ج 
 .وإلغاء الفوارق ( الوصول إلى أماكن متساوية ) المساواة   -     
 . بالازدهارالتمتع   -     
ف  -       .تشابه التصر 

 
  علامة واحدة لفكرتين ، لكل فكرة نصف

 .علامة 
 
 
 

 صف علامة لفكرة واحدة ن. 
 
 
 

  علامة واحدة لإبراز تصورين بشكل
 .علامة  1/8واضح لكل منهما 

 
3   اثنان من مظاهر الهوة : 

 ...(.سغذاء ، لبا)المؤشر ( رفاهية)تفاوت كبير في مستوى المعيشة  -    
 .سبائك الذهب - رقم المبلغ(  ...خزنة ) تفاوت في امتلاك الثروة   -    
 (.المظهر: )تخمة مقابل الجوع   -    
 ( طول الطاولة. )اتساع المسافة بين العالمين   -    
 

 
  1/8كل فكرة . علامة واحدة لفكرتين 

علامة للمظهر المزدوج  1/8). علامة
 (.علامة للمؤشر 1/8و

4  هداف أU.S.A. من السيطرة على نفط العراق : 
 ( . ٪.1) تحطيم تحكم منظمة أوبك في السوق النفطية   -     
 .شل قدرة الأوبك على ضبط الإنتاج   -     
فتح منجم من الذهب أمام الشركات النفطية الأميركية المحظورة   -     

 (سابقاً )
 ...عراق وروسيا وفرنسا تفكيك شبكة العلاقات والصفقات بين ال  -     

 

  علامة ونصف لثلاثة أهداف لكل هدف
 .علامة  1/8

5  اثنان من التغيرات التي شهدها الاتحاد الأوروبي بعد انضمام الدول الجديدة له: 
 .ازدياد في المساحة   -     
 (  .مليون  111) زيادة في عدد السكان   -     
 . في العالم  أصبح القوة الاقتصادية الثانية  -     

 
 

  ، علامة 1/8نصف علامة لمتغيرين 
 .لكل منهما

 

 :عاملان أديا إلى ازدياد الفقر في عالم الجنوب في ظل العولمة :  أ   6
 .تحرير التجارة وشروطها   -     
 .إنشاء فروع للشركات المتعددة الجنسيات في عالم الجنوب   -     
 .الجنوب اجتذاب الشمال لأدمغة عالم   -     
 .انعدام شروط المنافسة الاقتصادية   -     

  علامتان لسببين مشروحين ، لكل سبب 
 .علامة    

 ل سببينيحتسب أو. 
 



 ملاحظـــــات صــر  الإجابــــةعنا السؤال
 .إغراق عالم الجنوب بالديون   -     
 .حرمان عالم الجنوب من المنجزات العلمية والتكنولوجية   -     
 ...اجتذاب رساميل أغنياء عالم الجنوب   -     
 :سبب استمرار الفقر في عالم الشمال في ظل العولمة  –ب 

 .تفاع نسبة البطالة بسبب الاستعانة باليد العاملة الأجنبية الرخيصة ار  -     
ا يقلل من فرص العمل   -       .انتقال بعض الصناعات إلى عالم الجنوب مم 
 ... ( ضمانات اجتماعية ، تعويضات ) تراجع مفهوم دولة الرعاية   -     

  دون شرح ( العامل ) إذا ذكر السبب
 .علامة 1/8

 
 

  علامة واحدة لسبب واحد مشروح. 
 يحتسب أول سبب     

7  مشاكل يعاني منها الجنوب والشمال مسؤول عنها. 
ا يعيق قدرته على   -       فرض قيود صارمة على صادرات عالم الجنوب مم 

 .تصريف منتجاته          
 .كم بأسعار منتجات عالم الجنوب من خلال بورصات عالم الشمالالتح  -     
 قيمة عملاته لارتباطها بالسياسات المالية التي يعتمدها ( تراجع ) انهيار   -     

 .عالم الشمال          
 ضعف إنتاجه الصناعي كماً  ونوعاً نتيجة لحرمانه من التكنولوجيـــا   -     

 .المتطورة           
 .تحل ل في البنى الاقتصادية  والسياسية بفعل الإرث الاستعماري   -     

 .حرمان بعض دول الجنوب  الأكثر فقراً من المساعدات والاستثمارات   -     
 .سياسات صندوق النقد الدولي    -     
 .شروط الدين التي يفرضها عالم الشمال   -     
 .المصانع التي يقيمها عالم الشمال بعض أشكال التلوث التي تسببها   -     

  ثلاث علامات لثلاث مشاكل: 
 لكل مشكلة مشروحة علامة واحدة    
 .تحتسب أول ثلاث إجابات   

 

8  الإجراءات التي تعتمدها الولايات المتحدة الأميركية لتأمين النفط من الخارج: 
 .العمل على إضعاف وتفكيك منظمة الأوبك   -    
 .العسكري في بعض المناطق المنتجة للنفط  التواجد  -    
 .تنويع مصادر تموينها النفطي   -    
 .دعم أو الضغط على أنظمة بعض الدول المنتجة للنفط   -    
 .تقديم مساعدات واستثمارات لبعض الدول   -    
      

  علامتان لفكرتين موضحتين : 
 .لكل فكرة علامة    
 تحتسب أو إجابتين. 

 :أهمية توسيع الاتحاد الأوروبي على الصعيد الاقتصادي .  أ  9
 .اليد العاملة ،  رؤوس الأموال ، الموارد :  تزايد قدراته الإنتاجية   -    
 .تعاظم إنتاجه الزراعي   -    
 .تعاظم الإنتاج الصناعي   -    
 .تزايد دوره في التجارة العالمية   -    
 .لاكية داخلية في العالم امتلاكه لأكبر سوق استه  -    
 .تزايد الإمكانيات السياحية   -    
 .أكبر تكتل اقتصادي على الصعيد العالمي بفضل سياسة التكامل   -    
 :إمكانية تهديد زعامة الولايات المتحدة الأميركية في النظام العالمي الجديد . ب 
 .الإمكانية متاحة بعد التوسع : اقتصادياً   -    
 هيئة الأمم ) سياسياً إلى حد ما مع بقاء أرجحية الولايات المتحدة الأميركية   -    

 ( .المتحدة        
  NATOتفوق عسكري ، تزعم ( : صعوبة ) مستبعد : عسكرياً   -    

   علامة واحدة لفكرتين : 
 .لكل منهما نصف علامة     

 
 
 
 
 
 

  علامتان لتبرير الجواب: 
 .ق الاقتصادي علامة واحدة  للش -   
 علامة واحدة للشقين السياسي  -   

نصف علامة لكل :  والعسكري       
 .منهما

 .كتابة صحيحة للمصطلحات والمفاهيم   -    : الشكــل 
 تنظيم المسابقة   -                
  إمكانية القراءة  -                

 

 


